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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Mahinur ÖZDEMÎR GÖKTAŞ
tarafmdan Anayasamn 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyannca yazılı olarak
cevaplandınimasmı talep ederim.

Dr. Eylem Ertuğ ERTUĞRUL

Zonguldak Millet^kUi
nma/KomisyonuıÜyesi

2025 yılmm “Aile Yılı” olarak açıklanmasıyla birlikte vatandaşranmızm devletten sosyal
yardım beklentileri daha da önem kazanmıştır. Ancak “aile yılı” ilan edilmesinden kısa bir süre
sonra

milyonlarca asgari ücretli, emekli ve memur düşük zam oranlarıyla hayal kırıklığı yaşarken dar

gelirli ailelere verilen 850 ila bin 250 TL arasında yapılan destek ödemeleri de sonlandırılmıştır.
Ayrıca Aile Destek Programıyla beraber diğer destek programlanmn da kamuya yük olması

gerekçesiyle sonlandıniması beklendiği basına yansıyan bilgiler arasmdadır.

emeklilere 4.000 TL emekli ikramiyesi verileceği açıklanmıştır. Bununla beraber.

Bunlarla beraber, vatandaşlanmızm engelli bakım ücretlerinde, dul ve yetim aylıklarmda da
iyileştirmeye gidilmesi yönünde beklentileri vardır. Zira aldığı maaşla geçinemediğini belirten
emeklinin maaşına göre belirlenen dul ve yetim maaşı vatandaşlarımızın ifadelerine göre bir

haftalık mutfak masrafına bile yetmemektedir.

Bu çerçevede;

1. 2024 yılı boyunca Türkiye genelinde ve Zonguldak ilinde sosyal yardıma başvuran
yurttaş sayısı kaçtır? Bu başvurularm kaçı olumlu sonuçlanmıştır?

2. Sosyal yardımlara başvuran ancak yardımdan faydalanamayan vatandaşlanmızm temel
ret nedenleri nelerdir? Bu kişilere başka destekler sunulmuş mudur?

3. Sosyal yardımlarm dağıtımında uygulanan kriterler nelerdir?

4. Ekonomik kriz ve yüksek enflasyon nedeniyle sosyal yardıma başvuran

vatandaşlanmızm sayısında yaşanan artışa karşı hangi yeni tedbirler alınmıştır?
5. Ocak 2025 yılı itibariyle Haziran 2022’den itibaren verilmekte olan sosyal yardımlann

sona erdiği açıklannuştır. Sona eren programın yerine bir sosyal yardım programı
düşünülmekte midir?

6. Sona eren Aile Destek Programıyla beraber diğer destek programlanmn da kamuya yük
olması gerekçesiyle sonlandınlacağı bilgisi doğru mudur?

7. 2025 yılında sosyal destekler için ne kadar ödenek ayrılmıştır? Bu ödenekler sizce
yeterli midir? 2025 yılında sosyal desteklere zam yapılması düşünülmekte midir?

8. Emekli, engelli, dul ve yetim, asgari ücrete halkm hanesine yansıyan kriz verilerine göre

zam yapılmazken; her gün farklı kalemlerde yer alan tüketim ürünlerine neden zam

yapılmaktadır? Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı olarak vatandaşlarumzı bu yönde
destekleyici bir program sunmamanızın gerekçesi nedir?

9. Engellilerin bakım ücretlerinde, “hane içinde fert başma düşen gelir” ibaresi

kaldırılarak, engellilerin gerçek gelirini esas alıp bakım ücretlerini hesaplamayı
düşünüyor musunuz?


